

ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В СЖАТЫЕ СРОКИ, НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ АГРОТЕХНИКИ—В ЭТОМ СОСТОИТ СЕЙЧАС БОЕВАЯ ЗАДАЧА ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ.

Слово, данное Родине, выполним с честью!

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ВСЕМ БРИГАДАМ И ЗВЕНЬЯМ

посеяли по хорошиим предшественникам

И. ЕФИМОВА,

звеньевая колхоза имени Папанина, награжденная медалью „За трудовое отличие“

На опыте прошлого года мы убедились, что единственно правильной системой организации труда в колхозе является звеньевая. В этом году в нашем колхозе создано три звена, в том числе и наше семеноводческое. В моем звене 5 человек, за которыми закреплено 28,7 гектара пашни. Из них под озимую рожь—10 гектаров, под пшеницу—8, под овес—4,7, под ячмень—3, под горох—1 и под картофель—2 гектара.

Добиться хорошего урожая—задача не из легких. Нужно выполнить ряд агротехнических мероприятий. Внесение удобрений, хорошая обработка почвы, хорошие семена, сроки посева, прополка, подкормка, окучивание и боронование картофеля—все это вместе взятое и решает успех высокого урожая.

В эту весну все культуры мы посеяли по хорошим предшественникам. Горох посеян по картофелю, пшеница—по многолетним травам, овес и ячмень—по пшенице.

Весенне-полевые работы мы начали со спуска талых вод. Одновременно про-

водили подкормку озимых золой, а затем суперфосфатом. Вся площадь была вспахана еще с осени и весной перепахана. Участки, где сеяли овес и ячмень, произвестковали из расчета 3 тонны извести на гектар.

Сроки посева для культур различны. Эту особенность мы учитывали, когда проводили сев у себя на семенных участках. Запаздывание с посевом ведет к получению семян низкого качества. Зеленое, недозревшее зерно имеет плохую всхожесть. Сеять у себя в звене мы начали 11 мая. Сначала посеяли овес, на следующий день—горох, 14 мая посеяли пшеницу и 21—ячмень.

Семенной материал у нас был весь кондиционный. Перед тем как сеять пшеницу, мы протравили семена сухим способом, а семена ячменя и овса перед посевом прояровизировали и протравили формалином.

В этом году мы уделяли большое внимание обработке почвы, строго соблюдали правила агротехники на севе и уверены, что наши труды щедро вознагра-

дятся.

аровых зерновых, а семеноводческое звено Ирины Кондратьевой в основном уже закончило посев на своем семенном участке. Труд в нашей бригаде организован на основе индивидуальной сдельщины. Были пересмотрены и установлены новые нормы на каждый вид работы. После рабочего дня бригадир и звеньевые принимают от каждого выполненную работу, производят обмер площади и проверяют качество. Качеству полевых работ мы уделяем особое внимание, не допуская ни малейшего нарушения агротехники сева. Трудодни за выполненную работу начисляются регулярно.

Впереди еще много работы. Уход за посевами, уборка и обмолот—большие и ответственные периоды сельскохозяйственного года. Члены моей бригады приложат все силы, чтобы выполнить слово, данное товарищу Сталину.

В. Шушевский

РАВНЕНЬЕ НА СТАХАНОВЦЕВ ПОЛЕЙ!

Врезают плуги борозды прямые,
Дымятся паром теплые поля,
Все ярче в небе зори огневые,
Все зеленой весенняя земля.

Водители

на гулких тракторах

Работают, усталости не зная.

У них сейчас—

горячая пора,

Которая зовется—посевная.

Равнение на стхановцев полей!—
Таков сегодня лозунг наступленья
Мы слово дали Родине своей
И выполним его мы без сомненья.

Мы вырастим богатый урожай!

Такой, чтоб хлеб,

как золото, был ярк

И первый наш колхозный

каравай

Великому вождю пошлем в

подарок.

Олоней, 1948 г.

Строго следить за качеством сева

А. ИВОЕВ,

инспектор по качеству колхоза „Новый Путь“

Мне 69 лет, но я ежедневно работаю в колхозе. Вот уж третий год колхозники доверяют мне почетную работу инспектора по качеству. Я проверяю качество работы колхозников и трактористов. В период весеннего сева все полевые работы у нас выполняются на тракторах. Поэтому я больше всего проверяю работу трактористов. С раннего утра вместе с трактористами я выхожу в поле, с линейкой в руках проверяю глубину пахоты и заделки семян.

Особенно ответственное дело—это проведение сева. Тут надо проверить и качество разделки пашни до сева, и качество высеваемых семян, следить за тем, чтобы при посеве хорошо заделывали семена и не было огрехов.

Весенний сев в колхозе мы провели в этом году по хорошо обработанной почве, сортовыми семенами, рядовым севом. Посеяли за семь дней, вместо десяти, намеченных по плану. Качество сева хорошее.

Я надеюсь, что в нынешнем году урожай в нашем колхозе будет добротный и мы честно выполним наше обязательство, данное товарищу Сталину.

Успех—в четкой организации труда

В. УЛЬЯНОВ,

бригадир тракторной бригады Олонейской МТС

Моя бригада уже пятый год обслуживает колхозы „Пламя“, „Новый путь“ и имени Сталина, Олонейского сельсовета, и первый год работает в колхозах имени Ворошилова и „Олонейский колхозник“, Нурмольского сельсовета.

В бригаде пять тракторов—три гусеничных и два колесных. По договорам с колхозами мы должны весной вспахать 340 гектаров, прокультивировать—105 гектаров и посеять 181 гектар. Посев провести за 12 рабочих дней. Пахоту мы начали 7 мая и закончили 15-го. Посев в колхозе „Новый путь“ на площади 46 гектаров провели за 2 дня. В колхозе „Пламя“ закончили посев 160 гектаров за 7 дней. Качество работ во всех колхозах хорошее. Эту оценку дали нам сами бригадиры колхозов и общественные инспекторы по качеству.

Все трактористы борются за досрочное выполнение взятых обязательств. Простоя тракторов в бригаде не было. Технический уход за машинами проводится регулярно и это дает возможность трактористам перевыполнять сменные нормы выработки.

Тракторист Титов на дизельном тракторе ежедневно пашет по 12—13 гектаров, при норме 9,75. Не отстает от него и тракторист Карпов. Трактористка Федорова на тракторе НАТИ выполняет нормы на 160—170 процентов. Трактористы Иванов и Фариев на колесных тракторах ежедневно перевыполняют нормы на 20—30 процентов.

Обслуживаемые нами колхозы неплохо выполняли и свои обязательства по договору с машинно-тракторной станцией—подвозили своевременно горячее и семена к сеялке. Посев провели протравленными семенами, все семенные участки засеяли сортовым зерном.

В соревновании тракторных бригад Олонейской МТС за первую декаду наша бригада заняла первое место и получила переходящий красный флажок, который находится у передового тракториста тов. Титова.

Мы взяли обязательство до 25 мая оказать помощь отстающей бригаде Филиппова в завершении посевных работ и подъем паров закончить у себя в бригаде к 1 июня.

Колхозы соревнуются за лучшее проведение сева

А. КИПРУШЕВА,

участковый агроном Олонейского сельсовета

На участке я работаю первый год, обслуживаю три колхоза Олонейского сельсовета—имени Буденного, имени Вильямса и „Новый путь“. Все колхозы моего участка дали обязательство товарищу Сталину получить урожай зерновых культур по 11,5 центнеров с гектара, картофеля—по 140 центнеров с гектара и столько же овощей.

Колхозники со всей серьезностью взялись за выполнение принятых обязательств. В зимнее время они вывезли на поля по 25-30 тонн навоза на гектар, заготовили необходимое количество минеральных удобрений.

Хорошо подготовились колхозы и к весеннему севу. Весь семенной материал в течение зимы был дважды отсортирован и очищен. Все три колхоза провели подкормку озимых суперфосфатом и аммиачной селитрой и боронование посевов.

Пахать тракторами начали 8 мая, а в колхозе „Новый путь“ к весновспашке лошадьми приступили 4 мая. Сев яровых зерновых этот колхоз закончил к 16 мая. Сегодня заканчивает сев колхоз имени Вильямса и завтра—колхоз имени Буденного. Семенные участки засеяны сортовым зерном.

Все колхозы выполнили план подсева многолетних трав, закончили посадку ранних овощей—моркови, свеклы, а в сельхозартели имени Буденного уже приступили к высадке рассады капусты в открытый грунт. За качеством полевых работ следили мы вместе с председателями колхозов и бригадиром тракторных бригад.

Все три колхоза моего агрономического участка соревнуются между собой за лучшее проведение сева, за получение в нынешнем году высоких урожаев.

Забота об урожае — дело каждого колхозника

Т. КОНДРАТЬЕВ,

бригадир колхоза „Красная Судалица“, награжденный медалью „За трудовую доблесть“

В прошлом году наша бригада много потрудились, чтобы вырастить богатый урожай. Родина щедро вознаградила труды колхозников. Трое из моей бригады—звеньевая Кондратьева, колхозники Ченгоева и Родионов были награждены медалями „За трудовое отличие“.

В этом году члены моей бригады дали слово товарищу Сталину собрать урожай по 16 центнеров с гектара на площади 129 гектаров. К весеннему севу подготовились хорошо. Заготовили достаточное количество минеральных удобрений, очистили и протравили семена. Когда на полях растаял снег, вместе с мелиоративной бригадой пропустили талые воды, затем произвели подкормку и боронование озимых на всей площади в 44 гектара.

Пахоту начали 10 мая и, спустя два дня, приступили к севу. На сегодняшний день посеяно 44 гектара



Указ

Президиума Верховного
Совета СССР
О награждении
тов. ШВЕРНИКА Н. М.
орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника Н. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. Шверника Николая Михайловича орденом Ленина.

Заместитель Председателя
Президиума Верховного Совета
СССР И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 18 мая 1948 г.

Закончили сплав

Сплавщики участка Кейдоя 16 мая, на три дня раньше срока, закончили сплав 13 тысяч феметров древесины. Рабочие взяли обязательство к 25 мая зачистить хвост сплава к большегорскому мосту, сократить сроки прогонки древесины на пять дней.

В социалистическом соревновании в честь 25-летия республики первенство среди сплавщиков удерживает бригада Александра Ефимовича Тюттнева.

И. МИКШИЕВ,
нач. сплавногo участка.

С наступлением весны у секретаря комсомольской организации колхоза имени Васильева, Ильинского сельсовета, Оли Михайловой прибавились новые заботы.

— Наступает боевое время, — говорила она на открытом комсомольском собрании, где кроме членов организации собралась и несоюзная молодежь колхоза, — наступает весенний сев. От того, как колхоз проведет сев, будет зависеть получение высокого урожая, выполнение наших обязательств, данных в письме товарищу Сталину. В эти горячие дни среди нас не должно быть отстающих.

Тут же собрание решило, как расставить силы комсомольцев и передовой молодежи, чтобы лучше шла работа, посоветовались с правлением колхоза. Решено было во главе мелиоративной бригады поставить комсомолку Марию Чанжи-

По родной республике

Чупинская ТЭЦ
дала ток

Сдана в эксплуатацию Чупинская ТЭЦ мощностью в 500 киловатт. Ток получили поселок Чуна и рудник Хетоламбино. Начали работать механизмы. За первый день на руднике добыто слюды вдвое больше, чем при добыче вручную.

Гонка с лесом
бумкомбинату

В бассейн Кондопожского бумажного комбината прибыла, на 8 дней раньше срока, первая гонка древесины из Сандальского озера.

Для выгрузки леса на лесобиржах комбината установлено 8 лебедок и 2 транспортера. Уже поднята первая тысяча кубометров леса.

В честь 25-летия республики

Коллектив Кировской железной дороги на 15 дней раньше срока выполнил пятимесячный план погрузки.

Лясельская бумажная фабрика за 16 дней мая выполнила месячный план на 164,8 процента.

На полтора месяца раньше срока выполнила план второго квартала рыбаки Беломорского

Передовики соревнования — железнодорожники Кемского отделения — уже отгрузили 400 вагонов в счет июня.

В социалистическом соревновании первенство занимает смена мастера Ионина.

рыбокомбината. Выловлено свыше 10 тысяч пудов рыбы. Лов продолжается.

Поднят флаг летней воздушной навигации

15 мая над Петрозаводским аэропортом был поднят флаг летней воздушной навигации.

Вскоре после короткого митинга, в воздух поднялся пассажирский самолет, пилотируемый

летчиком Шумилиным. Он взял курс на Москву. Следом за ним в различные пункты республики отправились машины, ведомые пилотами тт. Кокуевым, Иванчиковым, Серковым и другими.

Новые разработки
пегматита

В поселке Муреула, Питкярантского района, открыты богатые залежи пегматита. Уже добыта первая тысяча тонн.

Новые разработки дадут в этом году 20 тысяч тонн сырья для электротехнической и керамической промышленности страны.

Новые стандартные
дома

Петрозаводский домостроительный комбинат отправил на станцию Очаков первую партию сборных жилых домов-общезитий на 33 человека каждый. Всего в этом году комбинат изготовит 2 тысячи жилых домов.

КарелфинТАГ

Первоклассники

Закончили учебный год ученики первых, вторых и третьих классов.

Ученики первого класса, где учительницей Вера Михайловна Леонова, пришли в последний день раньше обычного — не сиделось дома, хотелось скорее узнать, кто перешел в следующий класс.

Прозвенел долгожданный звонок. Ребята стоя приветствуют любимую учительницу.

За партами сидят уже не те робкие малыши, которые пришли сюда в сентябре прошлого года. За девять месяцев учебы они заметно подросли, уже не по складам, а довольно бойко читают книги, а когда пишут, то перо не делает уже так много клякс, как прежде.

— Вами, ребята, — говорит учительница, — сделан только первый шаг к овладению теми большими знаниями, которыми должен обладать каждый культурный человек нашей страны.

Объявляются итоги за год. 27 учеников из 29 перешли во второй класс, двум ребятам дана работа на лето.

Юра Макаров, Люда Звездина, Витя Софонов, Люда Андреева и Эдик Иванов получили по всем предметам „пятерки“.

— С них, ребята, берите пример, — говорит Вера Михайловна. Она желает детям дальнейших успехов в учебе и также хорошо отдохнуть за лето. Ребята тепло прощаются с учительницей.

Концерты агитбригады

Направленная из райцентра агитбригада Олонецкого Дома культуры уже дала 6 концертов. Она побывала у погранкондуктских и тулоксских колхозников, у видлицких и тулоксских сплавщиков.

Вчера концерт был дан для рабочих Ильинского лесоучастка.

Выступления агитбригады проходят с успехом.

В школах начались экзамены

Первый день в Олонецкой средней школе

Нарядно выглядят в эти дни классы Олонецкой средней школы. Столы покрыты скатертями, веюду живые цветы, принесенные ребятами из дому еще накануне.

В половине девятого раздается звонок. Военрук отдает команду, и ребята выстраиваются в школьном зале на линейку.

Директор школы — заслуженный учитель республики Андрей Андреевич Александров поздравляет ребят с началом проверочных испытаний и экзаменов и предупреждает:

— Экзамены — это государственная проверка знаний. Они покажут, насколько вы серьезно работали в учебном году. Поэтому отнестись к ним надо со всей серьезностью. Андрей Андреевич желает детям успехов в сдаче экзаменов.

Прозвенел второй звонок, и школьники расходятся по классам.

В трех четвертых классах сегодня письменный

экзамен по русскому языку. Ребята пишут не диктант, как в прошлые годы, а письменное изложение рассказа, 7 класс сдает экзамен по алгебре, тоже письменно. В остальных классах — переводные испытания.

В 6 „а“ классе — испытания по биологии. Учительница Мария Михайловна Смолич не первый год работает в школе. Она хорошо изучила характеры и привычки детей, не раз принимала экзамены. Но и она заметно волнуется.

Первые же ответы детей успокаивают учительницу. Уверенные, бойкие ответы говорят о том, что ребята прочно усвоили материал.

Вот отвечает Вася Герасимов. В году он редко когда получал „пятерки“ по ботанике. Сегодняшний ответ показал, что он хорошо подготовился к испытаниям.

Отвечая на вопрос билета — „Мичурин и его ра-

боты“, Вася коротко рассказывает биографию великого садовода, говорит о его патриотических чувствах к своей Родине, желании вырастить в России лучшие плодово-ягодные растения, выращивать их не только на юге, но и далеко на севере. Затем ученик переходит к работам садовода, рассказывает, как и какие новые сорта вывел Мичурин.

Говорит толково, вдумчиво. И учительница, после нескольких дополнительных вопросов уверенно ставит ему „пятерку“.

В 6 „б“ классе испытания по истории сдали все 22 ученика.

У экзаменационного стола Светлана Работько. Она обстоятельно рассказывает причины падения Римской империи. Ясны и глубоки ее ответы и на другие два вопроса. В течение всего учебного года Светлана была отличницей и сегодня на „5“ сдала первый предмет.

СЕЛЬСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ

ну. Комсомольцы Петр Машков и Владимир Прокопьев поведут тракторы, Алексей Михайлов возглавит комсомольско-молодежную бригаду высокого урожая. Ответственные участки работы были доверены остальным комсомольцам.

Еще зимой комсомольская организация оказала большую помощь колхозу в подготовке к весеннему севу. На трех воскресниках, в которых участвовала вся молодежь колхоза, молодые помощники собрали 20 центнеров золы, почти полностью выполнив план заготовки золы колхозом, вывезли на поля 40 тонн навоза. Члены звена высокого урожая тогда взяли на себя обязательство вырастить с площади 30 гектаров зерновых в среднем по 14 центнеров с гектара — на 2 центнера больше, чем намечено планом. Борьба за

выполнение этого обязательства, молодые колхозники вывезли зимой удобрений под посев яровых намного больше, чем в прошлые годы. А как пригрело весеннее солнце, все звено во главе с Алексеем Михайловым вышло с лопатами, чтобы пропустить с полей талые воды и этим ускорить подсыхание почвы. Затем пришла пора подкормки озимых, известкования почвы, надо было еще раз просмотреть и очистить семенное зерно, протравить его, проарвиризовать.

Наконец настал день, когда можно было начинать выборочную пахоту. Уверенно повели свои тракторы комсомольцы Машков и Прокопьев. Хорошо отремонтированные, заботливо смазанные машины работают безотказно. По полторы нормы вырабатывают

трактористы. За качеством строго следят колхозные инспекторы по качеству. На севе так же, как и в дни подготовки, впереди идут молодые колхозники. В колхозе засеяны первые 46 гектаров, закончили сев на своем участке молодежное звено высокого урожая, но члены звена работают с прежним напряжением, помогая другим бригадам и звеньям.

Поздно возвращаются в эти дни колхозники с работы. В правлении уже вывешен свежий номер „Боевого листка“ который выпускается комсомольским активом регулярно раз в пять дней. „Боевой листок“ рассказывает о ходе сева, отмечает передовых колхозников, резко критикует лодырей, прогульчиков. А вечерами в колхозном клубе молодежный драмкружок часто выступает перед колхозниками с концертами.

Г. ЛЕОНОВА.

По следам наших писем

Связь налажена

Мастер Видлицкого лесопункта товарищ Богданов сообщил редакции, что на лесоучастке Кейдоя 4 дня не работал телефон по вине монтера Максимова.

Факты, изложенные в письме, подтвердились. На монтера Максимова наложено административное взыскание. Связь налажена.

Ответственный редактор
Г. БЕРКОВСКИЙ.

Объявление

Городской Совет доводит до сведения населения города Олонца, что на основании ст. ст. 32, 33 и 34 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 года и решения Исполкома Горсовета от 24 апреля 1948 года с 15 по 25 мая сего года производится регистрация крупного рогатого скота и нетелей до 2-х лет.

За регистрацию взимается плата в сумме 30 рублей. Владельцам выдается свидетельство о регистрации скота.

Регистрация производится коммунальным отделом Горсовета.